

## ПОДАРОК РОДИНЕ

Конструктор Московского велозавода тов. Матвеев разработал конструкцию нового велосипеда с штампованной рамой. Новая машина отличается большой прочностью и будет стоить значительно дешевле новых выпускаемых заводом машин.



На снимке: Начальник конструкторского бюро Московского велозавода тов. Перепечников с велосипедом новой конструкции.

## Две нормы

Вступая в предоктябрьское соревнование бурильщик-стахановец Демьяненко обязался на углубке Июньской шахты вместо 0,3 пог. м. в смену по норме давать проходки 0,5 пог. м.

Обязательство успешно выполняется. 15 октября Демьяненко достиг прекрасного показателя. Удлинив шпуры и правильно расположив их, он дал 0,6 пог. м. проходки.

## ПЕРЕДОВИК ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Среди бурильщиков Июньской шахты передовое место в предоктябрьском соревновании. Он работает по проходке генерала.

В первой декаде октября Давыдов в среднем за смену выработал 3,5 кб. м. при норме в 2,2 кб. м. Во второй декаде производительность продолжала расти и 15 октября достигла 4,2 кб. м. или 191 процент.

Сумин

## ФОРСИРУЕМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Коллектив строителей вступил в социалистическое соревнование имени XX-летия ВЛКСМ и XX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Приняты обязательства:

Организовать кружки техники для плотников, печников и каменщиков, а также политкружков, начав в них занятия с 20 октября.

20 октября закончить кладку стен котельной.

К 1 ноября закончить строительство дробильного отделения.

5 ноября закончить строительство сортировки на Красной шахте, установку 4-х часов осветителей на заводе.

6 ноября закончить реконструкцию бункеров на фабрике, завершить строительные работы на котельной, отремонтировать больницу, сдать в эксплуатацию 12 печей в детяхлях.

По кирпичному заводу к годовщине Октября выпустить 8 тыс. штук жженого кирпича и иметь в тепляке 10 тыс. шт. сухого сырца.

Принимая эти боевые обязательства коллектива строителей требует от транспортного отдела и ОМЗа бесперебойно снабжать строительство деловым лесом и известью.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пришкольный РАБОЧИЙ

Орган парткома, рудзакома и центрального прииска управления

Пятидневная рабочая газета

19

ОКТЯБРЯ  
1938 г.

№ 50 (205)

## К 20-летию ВЛКСМ

Стахановка Одесской конвертно-беловой фабрики №2 Маргарита Шефорер, участвуя в социалистическом соревновании имени 20-летия ВЛКСМ, добилась значительного перевыполнения производственных заданий. Вместо 10 тысяч ученических тетрадей по норме, она систематически выпускает 16 тысяч тетрадей.



М. Шефорер за работой.

## Стахановское выполнение норм

14 октября в механической мастерской организована комсомольско-молодежная бригада. В бригаде — токаря Пономарев В. и Гриненко, слесаря Белопольский, Булыгин, Новиков, подручные слесарей Кайгородцев и Сузов, ученик слесаря Курдюков и ученик токаря Лютов. Руководит бригадой слесарь Полушкин Г.

Бригада обязалась выполнить нормы выработки не ниже как на 190 проц. и вызвана на социалистическое соревнование комсомольско-молодежную бригаду электротехнической мастерской.

За 3 дня работы среднее выполнение норм бригадой составило 195 проц. Ни один член бригады не давал ниже 150 проц. к норме.

Кондратьев

## МОЛОДЕЖНАЯ ШАХТА

Решением совета артели золотников Бушинская шахта выделена для укомплектования молодежью. Подбор молодежного коллектива уже проведен.

Молодежный коллектив состоит из 35 чел. Заведывает шахтой комсорг Зибров. Гаечник Кузнец в, освоивший технику бурения, назначен бурильщиком.

На собрании молодежного коллектива принято обязательство в ближайшее время сделать шахту стахановской.

## Готовят гаечников на бурильщиков

Бурильщики золотничной Июльской шахты Пашнев, Петухов и Казанцев заключили договор социалистического соревнования имени 20-летия ВЛКСМ и 21-й годовщины Октябрьской революции.

Они обязались за трехмесячный срок подготовить своих гаечников на бурильщиков.

Кроме того они обязуются за сутки пройти 2,5 пог. м. квершлага вместо 1,8 пог. м. по норме.

Это обязательство выполняется. 15 октября Пашнев, Петухов и Казанцев вместо 1,5 цикла дали 2 цикла, перевыполнив норму проходки.

Обращение подписали 94 отличника социалистическо

# НОВОЕ СОВЕЩАНИЕ АГРЕССОРОВ

Итальянские газеты сообщают, что в ноябре месяце в Италии будет происходить совещание Муссолини, Гитлера, Чемберлена и Даладье. На этом совещании предполагается заключение пакта четырех

держав. Будут обсуждаться вопросы вооружений и распределения колоний.

По слухам, на совещании будет присутствовать представитель Японии.

## ГЕРМАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ТРЕБОВАТЬ

Германский министр иностранных дел Рибентроп потребовал от чехосlovakского министра иностранных дел Хвалковского распуска всех

антигитлеровских партий и организаций в Чехословакии. Рибентроп требует прежде всего запретить компартию.

## ИЗ ДНЕВНИКА ЯПОНСКОГО ОФИЦЕРА

В штаб китайской армии попал дневник одного убитого японского офицера. Вот некоторые выдержки из этого дневника.

16 октября. Мы взяли город Чжанкоань. В бою за этот город было убито 23 наших офицера и более 250 солдат. Когда мы вступали в город, большинство из нас плакало по потерянным друзьям.

1 января. Я был с визитом у командира полка и узнал, что мой друг капитан Ямагата уезжает в Японию. Это меня опечалило — мне самому хочется домой. Я только и думаю о доме. Мне кажется, что никто из нас не вернется домой.

15 марта. Г. Финцио. Нас сегодня атаковали 7.000 китайцев. Они героически дрались. Некоторые из них забирались на городские стены. Мы отбили их атаку. У нас много убитых и раненых.

24 марта. Весь наш батальон, стоявший в Чжанкоане, уничтожен китайцами. Все победы в провинции Шаньси, о которых трутят наши газеты, превращаются в катастрофу. Восемь месяцев идет война — и ни

какой належды на отправку домой. Моя дорогая жена, верно, скучает и молится обо мне во всех храмах.

26 марта. Налет китайских самолетов. Кто еще из наших не испытал, лежа в растяжку на земле, это го страшного чувства.

4 апреля. Идем в Гаобин. Дороги все перерезаны партизанами. Итти трудно. Кто отстал — погиб. Командир полка сегодня опять орал на меня. У меня дурное настроение.

14 апреля. Выжги окрестности и отступаем в Усянь. В Усянне взорвалась мина, оставленная китайцами. Наша рота погибла.

16 апреля. Отступаем из Усяня. В бою с партизанами мы потеряли 70 человек из батальона. Раненые страдают от жары, лежат, плачут смерти.

21 апреля. Отступаем на Дуань. Умер от ран Таиро Андо. Все плачали. Андо — мой друг с юности. Как я буду рассказывать об этом его семье. Да я и сам не знаю, где будет моя могила. Ничего не видно впереди, все печальней и печальней на душу...



Китайская артиллерия на позиции.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### Николай Герасимович Помяловский

17 октября 1863 года на двадцать девятом году жизни умер выдающийся русский демократический писатель — Николай Герасимович Помяловский.

Поэт Плещеев в прочувствованных строках выразил не только лиценную скорбь об умершем собрате, но и всех тех, кому был дорог и блесток самобытный талант Помяловского:

Что год, то новая утрата,  
И гибнут силы без конца!  
Еще меж нами нет собрата,  
За правду честного бойца!

Поистине это был настоящий боец за правду, чью жгучую ненависть к угнетению, к удушающему режиму самодержавия не могли не почувствовать царские чиновники. Недаром по «высочайшему повелению» в январе 1884 г. сочинения Помяловского были запрещены и до 1905 г. значились в числе «крамольных» книг.

Творческая деятельность «писателя из семинаристов» длилась не более пяти лет, но и за это короткое время он прочно вошел в русскую литературу, как крупнейший писатель-реалист, как писатель-новатор. Известно его влияние на Чернышевского. А значительно позднее А. М. Горький признавал: «Возможно, что Помяловский влиял на меня сильнее Лескова и Успенского. Он первый решительно восстал против старой дворянской церкви, первый решительно указал литераторам на необходимость изучить всех участников жизни, пищих пожарных, лавочников, бродяг и пр.».

Сам Помяловский говорил не раз:

пора показать действительность, как она есть, без всяких прикрас.

Вот почему любимыми героями Помяловского были люди из социальных «изов общества», — люди, испытавшие все тяготы жизни.

Из всего написанного Помяловским наибольшей популярностью пользуются и пользуются «Очерки бурсы». Писатель показал чудовищный «участок жизни» России того времени. Он изобразил учебные заведения, которые страшнее царских казематов, он показал педагогов, которые в своей жестокости не уступали парским палачам. «Очерки бурсы» произвели потрясающее впечатление на современников.

Критики называли тогда Помяловского «птицей из породы хищных, с крылом, устроенным для сильных взмахов, с зорким глазом и острым когтем», но эти крылья были связанны, прежде чем оперились, когти были обрезаны, прежде чем отрасли, а глаза помутились от затхлой атмосферы».

Помяловский мог оставить по себе неизмеримо большее наследство, чем «Очерки бурсы», повести «Мещанская счастливая» и «Молотов» и несолько мелких рассказов, очерков. Его жизнь оборвалась рано. Несмотря на свою близость с Чернышевским, он не пошел дальше против протестов против смрада жизни, против мещанства, он не сделал революционных обобщений, но творчество его сыграло крупную революционизирующую роль.

П. Иванов.

## В Республике Испания.



Боец республиканской армии.

## НАРОДНАЯ АРМИЯ

### ГЕРОИЧЕСКИ СОПРОТИВЛЯЕТСЯ

13 октября в зоне нижнего течения реки Эбро мятежники, поддержаные артиллерией и авиацией, заняли высоту 484. Однако, предпринятой контратакой, республиканцы выгнали мятежников с занятых позиций. В воздушном бою был сбит один фашистский истребитель.

На центральном фронте в районе Лас Росас рано утром 13 октября республиканцы взорвали мину, разрушив укрепления мятежников, и продолжились вперед.

### ДОСТАВКА В КАДИКС ВОЕННОГО СНАРЯЖЕНИЯ ИЗ ИТАЛИИ

На протяжении всей минувшей недели итальянцы с лихорадочным поспешностью доставляли военное снаряжение из Италии в Кадикс. Многочисленные итальянские суда прибыли в Кадикс с бронеавтомобилями, танками, грузовиками, пулеметами и различного рода военным снаряжением.

### БЕСПРАВИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАЦИОНАЛИЗМА

По распоряжению польских властей на территории Тешинской Силезии, отторгнутой от Чехословакии, запрещено преподавание в школах на чешском языке. Чешословакские учителя заменяются польскими.

Так польский фашизм начинает насаждать свою «культуру» среди чехословакского национализма.

### ФАШИЗАЦИЯ РУМЫНИИ

Румынское правительство вынесло решение о распуске всех политических партий. По итальянскому образцу в Румынии вводится корпоративный строй. Созданы три корпорации: рабочих, ремесленников и частных служащих. Корпорациям запрещено входить в международные организации.

### КАЛЕНДАРИСКОЕ РАСПИСАНИЕ

заседаний и собраний партийных, комсомольских, общественных организаций с 15 октября по 1 января 1939 г.

Заседания парткома	2.	19.	28
Заседания комитета В.Л.К.С.М.	3.	11.	22
Заседания поселкового совета	7.	23	
Заседания рудзакома	8.	27	
Общеруднические партийные собрания	6.	26	
Чехословакские партийные собрания	1.	21	
Общеруднические комсомольские собрания	4.	23	
Чехословакие комсомольские собрания	14.		
Профлини	11.	29	
Партийная и комсомольская учеба	5.10.15.20.25		
Агитмассовая работа	7.13.17.28		
Депутатские группы	13.	22	
И.Т.С. и совет жен ИТР		9	
Совещания стахановцев	13.	22	
Производственные советы	3.	23	
Технические совещания	16.	31	
Военный день	16.		
День добровольных обществ	17.		

Партком

## НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

### ВРЕДНАЯ РОЛЬ СЕКТАНТСТВА

В царской России строго-настроено было наказано считать истинной религией православную веру. Однако, несмотря на суровые царские законы, охранявшие казенную церковь от православной веры, непрерывно отпадали группы верующих. Таким путем складывались новые религиозные течения, которые обычно называются сектами (молокане, духоборы, хлысты, толстовцы, баптисты, евангелисты и др.).

Секты, оставаясь в основном верными христианскому учению, расходились с православной религией в толкованиях веры, обрядах и т. п.

Почему возникали эти секты? Жесточайший гнет эксплуататоров душил при царизме миллионы трудающихся. Казенная православная церковь оправдывала и благословляла этот гнет. Иначе и не могло быть: ведь церковь сама по себе была крупным крепостником-эксплуататором. На своих огромных земельных участках церкви и монастыри начали не милосердие помещиков, слияясь по семи шкур с «братьев»-крестьянами. Не случайно поэтому значительное количество трудающихся отказалось от казенной полицейской церкви.

Но беда этих верующих крестьян заключалась в том, что, не зная пра-

вильных путей борьбы за свое обложение, часто терпя поражение в борьбе с царизмом, они вместо революционной борьбы против эксплуататоров искали «спасение» в религии, но не в казенной, а в какой либо новой религиозной вере. Они становились жертвами сектантских вожаков — ловких шарлатанов, в большинстве вышедших из среды эксплуататорских классов, служивших царизму и врагам трудающихся.

Сектантские руководители проповедуют о «любви к врагам». Эта проповедь в недавнем прошлом служила в их руках орудием защиты интересов кулачества. Она служит им орудием ослабления классовой ненависти трудающихся к врагам. Вредная роль сектантства видна и из отношения проповедников сект к защите родины. Вожди духоборов, на пример, на Северном Кавказе по прямому заданию из-за границы вели агитацию против обороны страны. Однако молодежь, в том числе и сектантская, не поддается этой временной агитации.

Вредная роль сектантства выражается также и в том, что руководители сект выступают против всего нового, что дала власть советов,

против советской школы, клубов,

пионерского и комсомольского движений.

Сектантские дельцы умеют ловко использовать советские формы работы, но, разумеется, вкладывают в них антисоветское содержание. Сектанты пытаются организовать свои хоровые кружки, струнные оркестры, школы крошки и шитья, спортивные группы и т. д. Цель этих сектантских зятей заключается в том, чтобы держать молодежь под своим мракобесным влиянием, воспитывать их в антисоветском духе и заставлять, как показывает жизнь, создавать кадры для шпионской работы.

Передовые рабочие и колхозники понимали реакционную роль религии. Немалое количество сектантов-трудящихся в условиях советской жизни распознали классовое лицо руководителей религиозных сект, их антисоветские цели, их приемы маскировки и обмана. Сознательные трудающиеся безвозвратно ушли из сект. Но часть из них остается еще в рядах сектантов.

Гнусные ляда сектантской верхушки, от влияния которых, в том числе, фабрикантов, валютчиков, офицеров и прочих «бывших людей», активно подзывающих к своим проповедникам и начальникам, состоящих на службе иностранных разведок.

Ф. Мегружен.

### СТРАННАЯ ПРАКТИКА В РАБОТЕ ПРОКУРОРА

На органы прокуратуры советского народа возложил ответственные задачи по защите интересов страны от посягательств врагов народа и их пособников. Органы прокуратуры обязаны быстро проводить расследование и привлечь к строгой ответственности расхитителей священной социалистической собственности, аварийщиков, всех, кто злостно лопирает правила социалистического общежития, записанные народом в Стальной Конституции.

Нельзя сказать, что прокурор централизованного участка Т. Тишкун всегда решительно действует против преступных элементов.

Дважды — в августе и сентябре — Тишкуну присковым управлением передавались дела для привлечения к уголовной ответственности.

С-Н.

### РАСХИТИТЕЛИ ИЗГНАНЫ ИЗ ЭЛЕКТРОМАСТЕРСКОЙ

15 октября на производственном совещании в электромастерской обсуждалась замечательная новость: «Поощряют расхитителя», помещенная в газете за 13 октября.

Факты, изложенные в замечательной новости, подтвердились. Выяснилось, что вместе с Клевцовым В. и хищением материалов и спекуляцией ими занимался Тумашов В.

Производственное совещание решило просить администрацию изгнать расхитителей

из мастерской и передать в следственные органы материалы для привлечения их к уголовной ответственности.